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Ottobre – condizioni ottimali per la semina delle
colture cerealicole invernali e produzione

aggiuntiva da colture orticole e varietà tardive di
alberi da frutto e viti
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In ottobre, le condizioni agrometeorologiche saranno determinate da temperature attorno e superiori alle norme

climatiche e da precipitazioni attorno e inferiori alle norme mensili.

All'inizio di ottobre, le temperature previste superiori alla norma, con valori massimi fino a 30-32°C,

accelereranno i processi di maturazione nelle varietà tardive di alberi da frutto e di uva, e creeranno le

condizioni per raccogliere una produzione aggiuntiva dalle colture orticole di produzione tardiva in campo aperto
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(pomodori, peperoni, zucchine, cetriolini). Come risultato delle condizioni termiche superiori alla norma, le

varietà tardive di uva da vino rosso raggiungeranno la maturità tecnologica prima delle date consuete, e le

varietà di frutta autunnali raggiungeranno la maturità di raccolta.

Dopo il tempo relativamente secco e caldo per la stagione durante la seconda metà della prima decade, le

condizioni agrometeorologiche subiranno un cambiamento. In questo periodo è prevista una sostanziale

diminuzione delle temperature minime, con condizioni per la formazione di gelate nelle conche e nei campi più

elevati, il che renderà necessario il raccolto tempestivo delle colture orticole sensibili al danno da gelo

(pomodori, peperoni).

Alla fine della prima e all'inizio della seconda decade, sono attese precipitazioni di rilevanza economica, un

miglioramento delle riserve di umidità del suolo negli strati superiori del terreno e delle condizioni per eseguire le

lavorazioni stagionali del suolo. La siccità alla fine dell'estate e all'inizio dell'autunno in molte parti del paese, ad

eccezione delle regioni sudorientali, ha ritardato la lavorazione pre-semina delle aree destinate alla semina con

colture autunnali. Per questo motivo, in gran parte delle regioni di campo, sono stati superati i termini agrotecnici

di settembre per la semina della colza invernale.

Ottobre è il periodo ottimale per la semina delle colture cerealicole invernali. Durante la prima decade

scade il termine agrotecnico per la semina del grano nella Bulgaria settentrionale, dal 15 al 25 ottobre

nella Bulgaria meridionale, e alla fine del mese – lungo la costa del Mar Nero.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 3

Nella maggior parte dei giorni della seconda metà di ottobre, le fasi iniziali di vegetazione delle colture autunnali

seminate procederanno in condizioni termiche superiori alla norma. A metà e alla fine della terza decade, c'è

una probabilità prevista di precipitazioni, un miglioramento delle riserve di umidità del suolo nello strato di 50 cm

e delle condizioni per lo sviluppo delle colture cerealicole invernali. Alla fine di ottobre, nel grano, a seconda

delle date di semina, si osserveranno le seguenti fasi: emergenza e formazione delle foglie (1-3 foglie).

Le condizioni termiche previste in ottobre, attorno e superiori alla norma, sono un presupposto per un aumento

della popolazione dell'arvicola comune – uno dei parassiti pericolosi per le colture autunnali. Alla fine del mese,

le colture autunnali devono essere ispezionate per la presenza del parassita, e dove la sua densità supera la

soglia di danno economico (2 colonie attive per decaro), sono necessarie tempestive misure di protezione delle

piante (esche avvelenate posizionate agli ingressi delle colonie).

Nei frutteti di melo e pero, all'inizio della caduta delle foglie, dopo la raccolta dei frutti, si consiglia di spruzzare

gli alberi con una soluzione di urea al 5%. Questo trattamento limita l'infezione da ticchiolatura.

Per le specie a frutto a nocciolo, contro il cancro batterico, la bolla del pesco, la corineo e la monilia precoce in

albicocco, ciliegio dolce e ciliegio acido, dopo la caduta massiva delle foglie, deve essere effettuato un

trattamento con poltiglia bordolese al 2%.
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